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A MÉRÉSEKRŐL

A mérés 2018.02.28-én 16:15 és 19:00 között zajlott, a
Pázmány Péter Katolikus Egyetem Információs Technológiai
és Bionikai Karán, Budapesten, a Práter utca 50/a cı́mű
épületében. A mérést egyedül végeztem. A mérésekhez tartozó
ábrákat az utolsó fejezetben csatoltam.

I. FELADAT

Az első mérési feladatban két külön működő rendszert
kellett felépı́teni a LabView program virtuális felületén, a
Front Panelen.

Az egyik feladatban a controll-ba km
h -ban megadott

sebességet egy osztással átváltjuk m
s -ba, amit egy indicator

kiı́r a Front Panelen. A konstans amivel osztok, 3.6, mert
1m

s = 0.001km
s = 0.06 km

perc = 3.6km
h .

Az első feladat második része, hogy az első résztől
függetlenül, ha egy nyomógomb aktiválódik, akkor gyulladjon
ki egy sárga led. A megoldásban a gomb ”Mechanical Action”
tulajdonságát átállı́tottam ”Latch untill released” értékre, ı́gy
a gomb addig ad jelet, amı́g lenyomják, valamint a led szı́nét
átállı́tottam a Properties menüpontban. A Block Diagramban
összekötöttem a gomb kimenetét - ami boolean - a led-del,
akkor a programot elindı́tva a megoldás tökéletesen működik.

II. FELADAT

A második mérési feladat lényege az előző feladatok
összekötése olyan módon, hogy amı́g a led be van kapcsolva,
addig ne váltsa át a megadott sebességet km

h -ból m
s -ba.

Ezt a feladatot úgy oldottam meg, hogy a Block Diagram-
ban az átváltást végző műveleteket beleraktam egy Case
Struktúrába, ami akkor fut le, ha a kapcsoló kimenetének
negáltja igaz, azaz ha a kapcsoló ki van kapcsolva.

Egy másik megoldás, amire gondoltam, hogy ha a Case
Struktúrát úgy állı́tom be, hogy ha ”false” jelet kap, akkor
fusson le az átváltás művelet.

Egy harmadik megoldás lehet, hogy a km
h controllt és a

m
s indikátort reprezentáló blokkokat a Case Struktúrán kı́vül

helyezem el, és csak a műveletet végző subVI-t hagyom
benne. Ekkor meg kell adni egy értéket, ha a kapcsoló be
van kapcsolva. Ezt beállı́thatom 0-ra. Ekkor amikor a kapcsoló
bekapcsolt állapotban van és a led ég, akkor a m

s -ot jelző
indikátor 0-t fog kı́rni, kikapcsolt állapotban pedig átváltja a
km
h -ban megadott sebességet.

III. FELADAT

A harmadik feladatban elkészı́tettem egy random egész
számot generáló subVI-t, amit a feladatban kétszer fel-
használtam arra, hogy két dobókocka dobást szimuláljak.

Sok figyelmet fordı́tottam a random szám generálására,
hogy nehogy hamis kockát készı́tsek el. A módszerem a
következő. Beépı́tett függvénnyel 0, és 1 közötti random
lebegőpontos számot generáltam, amelyet megszoroztam 56-
el. Ekkor egy random lebegőpontos 0, és 6 közötti szám
van eltárolva. Ezután lefelé kerekı́tve elérem, hogy az adott
szám 0,1,2,3,4, vagy 5 lesz. Ekkor 1-t hozzáadva kapok egy
olyan egész számot, ami 1,2,3,4,5, vagy 6 lesz, ugyan akkora
eséllyel.

Miután legenerálom a két random számot, összeadom őket,
az eredményt kiı́ratom egy indikátorra, és egy összehasonlı́tó
operátorral megállapı́tom, hogy a két szám összege egyenlő-e
egy megadott konstanssal, 7-el. Ezt a boolean értéket kapja
meg egy led, ami emiatt nyı́lván akkor fog bekapcsolódni, ha
a két szám összege 7.



IV. FELADAT

A mérési időpontban sajnos nem tudtam lemérni ezt a
feladatot.

V. FELADAT

A mérési időpontban sajnos nem tudtam lemérni ezt a
feladatot.

VI. FELADAT

A mérési időpontban sajnos nem tudtam lemérni ezt a
feladatot.


